Onkologikoan kutxatilan sartu eta M29ko ekitaldian Osasuna eta Errausketa Ikerketa Taldeko kide Xabier Mitxelena medikuak irakurritako mezua

* Egunon guztioi! 

* Arrazoi asko entzun ditugu erraustegien aurka. 

* Gu, medikuak garen heinean, bat azpimarratu nahi dugu: erraustegiak osasunerako kaltegarriak dira. 

* Nazioarteko foro zientifikoetan argitaratutako hainbat eta hainbat ikerketa aztertu eta gero, hau ondorioztatu dugu: 

* Erraustegi baten inguruan bizi diren herritarrek malformazio, aborto, minbizi eta heriotza tasa altuagoak dituzte. Behin eta berriz ematen da emaitza hau, erraustegi zaharrekin eta baita erraustegi modernoekin ere. 

* Ikerketak publikoak dira eta jakin nahi duen edozeinentzako eskuragarriak daude datu base zientifikoetan, baita politikoentzako ere. 

* Beste aldetik, informazio guzti hau, publikoa dena, ezkutatu egiten da. Ez zaie interesatzen herritarrek hau jakitea, erraustegia egin nahi dutenek baitakite herritarren osasunarengan eragina izango duela. 

* Erraustegiaren alde egitea osasunaren aurka egitea dela uste dugu. 

* Ez dugu nahi, utzikeriaz, amiantoak sortu dituen arazo larrien bide berdinetik joan nahi datozen urteetan. Izan ere, orain ikusten ari gara amiantorekin lan egin duten langile asko minbiziaz hiltzen. 

* Guzti honengatik, profesional arduratsuak eta herritar kezkatuak bezala, zera eskatzen diegu agintariei: 

* Lehenik, egia. Zintzotasunez joka dezatela. Onartu dezatela ikerketa hauek guztiak eginak daudela eta emaitzak hauek direla. 

* Bigarrengoz, hauen aurrean, ardura printzipioa aplika dezatela. Kasu honetan aplikazio honek erraustegia ez egitea suposatzen du. 

* Como ciudadanos preocupados y como profesionales responsables, ante la evidencia científica existente, exigimos a nuestros mandatarios: 

* Por un lado, la verdad. Que se reconozca que toda esta recopilación científica existe y no se silencien los resultados de estos estudios. 

* Por otro lado, que ante esta constatación se aplique el principio de precaución, que en este caso supone no construir la incineradora. 

* Guk garbi daukagu, ERRAUSTEGIRIK EZ, EZ ZUBIETAN, EZ INON. 

* Mila esker…!!! 

